



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1981

Пятница, 6 марта

№ 19 (5443)

Цена 5 коп.

БЛАГО НАРОДА И ПРОЧНЫЙ МИР

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА В ЖИЗНЬ!

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ЕДИНОДУШНО ПОДДЕРЖИВАЮТ И ОДОБРЯЮТ ИТОГИ XXVI СЪЕЗДА КПСС



Как и весь советский народ, коллектив ордена Ленина Первого московского часового завода имени С. М. Кирова внимательно следил за работой съезда. В нем принимала участие кавалер ордена Ленина сорвигица цеха № 1 Г. Решетова. Фото А. Рубашкина.

• Г. Решетова делится впечатлениями о работе форума коммунистов Страны Советов.

Фото А. Рубашкина.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ ХУДОЖНИКА

«Огромна тяга советских людей к искусству», — говорит Леонид Ильич Брежнев. Известно, как непросто порой попасть на хороший спектакль, купить интересную книгу, посетить выставку. Но это ужение, эта любовь к искусству предполагает и великую ответственность художника перед своим народом: жить интересами народа, делать с ним радость и горе, утверждать правду жизни, наши гуманистические идеалы, быть активным участником коммунистического строительства — это и есть подлинная народность, подлинная партийность искусства».

Съезд авансы вновь с необычайной силой и убедительностью показал, что настичная, неутомимая борьба нашей партии за устранение угрозы новой войны, против гонки вооружений, за сохранение и углубление разрядки, за укрепление мира, составляет основополагающий принцип ее внешнеполитической деятельности. Весь мир обсуждает ныне содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС конкретные предложения, направленные на оздоровление международной обстановки. Все более прочными становятся отношения дружбы, сотрудничества, взаимодействия нашей страны с братскими странами мировой социалистической системы. Наше государство познанию выступает за развитие связей с освободившимися странами, за упрочение союза мирового социализма и национально-освободительного движения. В своих отношениях с капиталистическими странами Советский Союз верен ленинской политике мирного сосуществования, взаимовыгодного сотрудничества, решительного отпора агрессии и выразил империалистических сил.

Александр ЗАРХИ, народный артист СССР, герой Социалистического Труда.

ИМПУЛЬС ДЛЯ ТВОРЧЕСТВА

Разумеется, каждый советский человек много раз будет читать и перечитывать программные документы, привнесшие в жизнь человека труда».

И это так, ибо вся работа съезда — от первого его дня до последнего — была пронизана историческим оптимизмом. Ее неизменно сопутствовали нерушимое единство, сплоченность, единодушие делегатов, их взаимоуважение, требовательность и деловитость, высокое чувство личной ответственности за выполнение предначертаний партии. Их выступления были пропитаны глубочайшим доверием и беспредельной благодарностью Центральному Комитету КПСС, Политбюро ЦК во главе с выдающимися продолжателем великого ленинского дела, пламенным борцом за мир и коммунизм Леонидом Ильичем Бреежневым за их неустанные заботы о процветании Родины, о народном благе и счастье. Вся работа съезда была мощной демонстрацией монолитного единства партии и народа.

Съезд поставил перед партией и страной генеральную задачу — завершить переход экономики на рельсы интенсивного развития, вывести все отрасли народного хозяйства на передовые рубежи науки и техники, резко поднять производительность и качество труда, преодолеть имеющиеся недостатки и трудности.

Совершенствование руководства народным хозяйством — сердцевина всей деятельности партии и государства. Именно в области экономики, как отмечалось в Счетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии, закладывается фундамент решении социальных задач, укрепления обороноспособности страны, фундамент активной внешней политики.

Съезд подверг всестороннему рассмотрению социально-политическое и духовное развитие советского общества и задачи партии в этой сфере ее многообразной деятельности.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ПИСАТЕЛЕЙ

Создавать произведения, отражающие героические свершения современников, трудовые эпизоды, жизненные решениями XXVI съезда КПСС — поистине долг и ответственность каждого писателя. Громкий творческий подъем вызвал в них «Отчетный доклад ЦК КПСС», с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, документы партийного форума.

Задачи писательских организаций страны по выполнению решений съезда были установлены 5 марта на заседании секретариата правления Союза писателей СССР. В сообщении первого секретаря правления СП СССР Г. М. Маркова, в выступлениях

участников заседания отмечалось,

что советские художники слова, воодушевленные высокой оценкой роли литературы и искусства, данной с трибуны съезда, будут искать безоговорочно служить своим творчеством партии и народу, укреплять связи с жизнью, непримиримо бороться с буржуазной идеологией.

В целях пропаганды материала съезда, достичий художников слова, решено провести Дни советской литературы в Узбекистане и Москве, а также в многих областях и краях Российской Федерации, всесоюзные творческие конференции в Волгограде и Владивостоке, другие мероприятия. (ТАСС).

Нынешний съездом нашей партии. За иратами, закончными их строками встает мысль: достиженного, в них перспектива дальнейшего развития страны, то, что мы обязательно должны сделать. Величие созидающей программы — огромный импульс для творчества. В искусстве главное — постижение человеческой личности.

Искатели новых средств выражения идейности, вспышки веры и национальной идентичности — коммунисты, обещают, в которых мир не забыт, в котором безраздельно царит гуманизм, в котором всякий труд — творчество, а искусство аккумулирует красоту души каждого человека.

Эта мысль ярко выражена в докладе Л. И. Брежнева, красной чертой проща она через все материалы XXVI съезда партии.

Место художника в обществе развитого социализма прочное, почетное, очень важное. Партия возлагает на работников искусства большую ответственность за участие в формировании и совершенствовании нового человека.

Мне всегда радостно работать над образом героя сегодняшнего дня, потому что именно он прокладывает тро-

тину в завтрашний день. А она вскоре будет широкой дорогой будущего.

Закир АЗГУР, народный художник СССР, Герой Социалистического Труда.

минск.

МЫ — ОПТИМИСТЫ

Да, мы оптимисты. Наш символ веры и национальной идентичности — коммунисты, общество, в котором мир не забыт, в котором безраздельно царит гуманизм, в котором всякий труд — творчество, а искусство аккумулирует красоту души каждого человека.

Эта мысль ярко выражена в докладе Л. И. Брежнева, красной чертой проща она через все материалы XXVI съезда партии.

Место художника в обществе развитого социализма прочное, почетное, очень важное. Партия возлагает на работников искусства большую ответственность за участие в формировании и совершенствовании нового человека.

Каждый из нас стремится к своему в искусстве свое собственное, неповторимое слово о партии и о себе, о духовной и нравственной красоте современника, о сложном, многогранным складе его характера, о справедливости и твердости его жизненных принципов. Но как сказать, языком, словами, какими красками? Поиски ответа на эти вопросы увлекательны и благородны.

Наше искусство оптимистично. Оно не подавляет особенности творческой индивидуальности, а, напротив, создает все условия для наиболее полного раскрытия каждого таланта, если только художник живет интересами своего народа, делит с ним радость и горе.

Я актер. Мое «коруноне» — собственная душа, реализуемая в образах на сцене и на экране. И я страшно хочу сыграть человека, живые черты которого так привлекают, с такой гордостью раскрывали делегаты XXVI съезда.

«Я хочу, чтобы в бедах потел Госплан, мне давая задание на год!» — эти слова В. Малышевского привели в своем докладе Л. И. Брежнева. Они выражают зов и мечту актерской души. Пусть же драматурги воспримут эту поэтическую метафору, прозвучавшую с высокой трибуны, как боевой призыв, как высшую форму социального заказа партии. Родина и народ.

Я оптимист и твердо верю, что социальный заказ этот будет услышан, принят и что советский театр, советский кинематограф — знаменосцы революционного оптимизма — порадуют зрителей нашей страны и зарубежных зрителей многими новыми художественными открытиями.

Доминик БАНИОНИС, народный артист СССР, главный режиссер Польнского драматического театра.

Паневежис. Литовская ССР.

НА ОДЕССКОЙ СЦЕНЕ

В честь XXVI съезда КПСС в Одесском театре оперы и балета подготовлена постановка трех балетных спектаклей — «Однинадцатой симфонии» на музыку Д. Шостаковича, «Озареничи» А. Пахмутовой, «Озорных частушек» Р. Шедрина. Они осуществлены балетмейстерами Б. Смирновым-Боликовым и Н. Рыженко, дирижером И. Шварцем, художником Г. Юнгвальд-Хильдебрандом и Н. Бессенюком-Энкиным.

Сейчас Б. Смирнов-Боликов и Н. Рыженко начали работу над балетом «Маскарад» на музыку А. Чахатяна (libretto Л. Вильямовской, М. Долгополова, Н. Рыженко), который впервые увидят свет рампы. К созданию нового полотна привлечены ученики Арама Ильича — композитор Эдгар Оганесян. В постановке балета примет участие известный советский художник Илья Глазунов.

Советско-польская встреча

Первый секретарь Катовицкого воеводского комитета ПОРП, опираясь на рабочий класс, трудящихся, все социальные силы общества, будет неуклонно добиваться полного преодоления антарктического и разнородного, упрочения социалистического строя.

Руководители ПОРП и ПНР поддержали советских руководителей с успешным завершением XXVI съезда КПСС, который, по их мнению, имеет выдающееся значение.

Участники беседы отметили, что империалистическая внешняя политика в Польше приведет к изменению соотношения сил в мире, ослаблению социалистического союзничества, международного коммунистического и всего освободительного движения.

Это делает особенно настоятельный отпор подобным опасным попыткам. Социалистическое единство — неразрывно, это защита является делом не только каждого государства, но и всей социалистической коалиции.

Советские руководители заявили, что СССР вместе с другими братскими странами оказывал и будет оказывать всю необходимую поддержку социалистической Польше, польским коммунистам в их напряженной работе по коренному оздоровлению обстановки в стране. Такой подход получит полное одобрение XXVI съезда КПСС, он разделется всеми советскими коммунистами, советским народом. Была выражена уверенность, что у польских коммунистов есть возможности и силы повернуть ход событий, устранив опасности, нависшие над социалистическими завоеваниями польского народа.

Советские люди верят в то, что Польша была и будет национальным звеном социалистического единства, как это было подтверждено на встрече с польскими руководителями. (ТАСС).

